
PROCES   VERBAL 

1er Conseil d’école : Mardi 17 octobre 2023 
 

Ecole Elémentaire Caroline Aigle – 31700 MONDONVILLE 

Présentation des personnes présentes et des  personnes excusées  

Personnes présentes : 
Mme SOULEROT .............................  Directrice de l’école 
Mme NICOLAS …………………………….. Directrice pôle enfance et jeunesse Mairie de Mondonville 
Mme RAKOTOARISOA…………………… Adjointe au maire enfance et petite enfance 
Mme BLANC ………………………………… Directrice adjointe ALAE 
Mme MARQUE…………………………….         Enseignante CP A 
Mme FOUBERT ...............................  Enseignante de CP B 
Mme DUGNE ESQUEVIN ................  Enseignante de CP C 
Mme WISLEZ ..................................  Enseignante de CE1 A 
Mme ARNASSAN ............................  Enseignante de CE1 B 
Mme FOURNIER  ............................  Enseignante de CE1 C 
Mme ESPIRAC .................................  Enseignante de CE2 A  
Mme IMBAULT ...............................  Enseignante CE2 B 
Mme MAYNARD .............................  Enseignante de CE2 C 
Mme DEPUY ...................................  Enseignante CM1 A 
Mme DELGAL ..................................  Enseignante de CM1 B  
Mme COSTE ....................................  Enseignante de CM1 B 
Mme ZIMMERMANN......................  Enseignante de CM1 C 
Mme PHAM VAN ............................  Enseignante de CM2 A 
Mme TROLY ....................................  Enseignante de CM2 B 
Mme HEUZE ……………………………….  Enseignante de CM2 C 
Mme CHARAJAC………………………… Enseignante coordonnatrice du dispositif ULIS 
Mme PERIE ………………………………… Déléguée des parents d’élèves 
M. SOYER  …………………………………. Délégué des parents d’élèves 
Mme MAY FAT  ………………………… Déléguée des parents d’élèves 
Mme DE MIRANDA …………………… Déléguée des parents d’élèves 
Mme ROLLAND ………………………… Déléguée des parents d’élèves 
Mme LEROUX….………………………… Déléguée des parents d’élèves 
 
 
 
 

Chaque personne se présente individuellement.  

 

 

 Présentation de l’équipe de circonscription de Colomiers 

L’équipe est formée de Mme BONNOUVRIEE, Inspectrice de l’Education nationale, de Mme JOUNT, 

secrétaire administrative, de Mme JEAN, Mr DELBERT et Mme BENARD, conseillers pédagogiques, 

Mme FLAVIER, une référente de vie scolaire et Mme LAPLAZE, enseignante référente de scolarité SDEI 

rattachée à notre école. 



Présentation du RASED et du Médecin scolaire : 

La psychologue scolaire de notre secteur Mme MOULY sera présente tous les vendredis matin.  

Cette année, nous sommes école « en réseau ». Deux médecins se partagent notre circonscription. 
Cela signifie que nous n’avons pas de médecin rattaché à l’école, nous devons contacter par 
téléphone le secrétariat du Dr ZELMAT basé au CMS de Blagnac pour les situations urgentes. 
Pour les PAI, la validation et la reconduction (sauf modification importante) des anciens PAI à 
distance car le médecin scolaire ne se déplacera plus sur l’école.  

 

Résultats des élections des représentants des parents d’élèves 

Les élections des parents d’élèves se sont déroulées le vendredi 13 octobre 2023. Une seule 

liste fut proposée avec 15 parents candidats titulaires + 2 suppléants. Les 15 candidats de la liste unique 

ont été élus. Sur 634 inscrits (parents et représentants légaux), il y a eu 256 votants dont 30 bulletins 

blancs ou nuls, soit 226 bulletins valides ce qui représente une participation de 40,4 % des parents aux 

élections. 

Cette année M. SALLES est le président du bureau de l’association des représentants des 

parents d’élèves. 

Vote du règlement intérieur de l’école pour l’année 2023-2024 

A l’unanimité le règlement intérieur a été adopté avec la modification du paragraphe I lu lors 

du conseil d’école. 

Le règlement intérieur sera affiché dans le panneau d’affichage devant l’école et sera transmis 

par mail à l’APE 

 

Vote du renouvellement de l’organisation du temps scolaire  

- proposition du conseil d’école : Durant cette année scolaire 2023/24, les rythmes scolaires 

doivent être interrogés sur la commune de Mondonville.  A l’unanimité, la semaine de 4 jours a été 

validée par les personnes présentes ce jour au Conseil d’école 

- proposition de la Mairie : La proposition de la mairie sera transmise ultérieurement après 

concertation du conseil municipal 

Organisation pédagogique de l’école 

Cette rentrée 2023/2024 s’est déroulée dans de bonnes conditions d’encadrement avec 387 élèves 
pour 15 classes plus le dispositif ULIS. Toutes les enseignantes étaient nommées pour le jour de la 
rentrée. 
L’équipe pédagogique se compose ainsi :  18 enseignantes + la directrice + 1 service civique + 10 
AESH + 1 AESHco ULIS 
 
Effectifs : 
CP : 3 classes de 28, 26 et 27 élèves 



CE1 : 3 classes de 26,26 et 27 élèves 

CE2 : 3 classes de 27, 25 et 26 élèves 

CM1 : 3 classes de 27 élèves 

CM2 : 3 classes de  23,23 et 22 élèves 

ULIS : 12 élèves de l’école bénéficient de ce dispositif  

Soit un total de 387 élèves répartis en 15 classes 

 

Les élèves sous PPS :  11 élèves notifiés AESH i et 19 élèves notifiés AESH mut 

 

Dans les locaux de l’école la répartition des classes est ainsi organisée :  

• Dans la Bâtiment A (celui où se trouve le bureau de la directrice) se situent 9 classes : les 3 CE2, 

les 3 CM1 et les 3 CM2. 

• Dans le bâtiment B, se situent les 7 classes les 3 CP, les 3 CE1 et le dispositif ULIS. 

 

Horaires :   

8h30 – 12h00 le matin et 14h00 – 16h30 l’après-midi : le lundi, mardi, jeudi et vendredi. 

 

APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) :    

12h00 - 14h00 : 2 fois dans la semaine (jours et horaires variables selon les classes) 

Il est rappelé que les APC concernent l’ensemble des élèves de l’école. Néanmoins, il est possible que 

certains élèves bénéficient de davantage d’heures d’APC que d’autres selon les choix pédagogiques 

des enseignantes. 

 Le contenu des APC : Activités en français et en mathématiques 

 

CLAS 

Le CLAS entre dans le cadre du nouveau PEDT, ce dispositif a comme axe prioritaire le 
soutien à la parentalité. C’est un projet financé par la CAF et par la municipalité, le LEC sera 
l’organisateur mais les enseignantes seront prescripteurs des élèves proposés. 
Ce dispositif vise à apporter un appui aux élèves qui n’ont pas les ressources nécessaires à la 
maison. Les élèves bénéficieront de 2 séances de 1h30 par semaine de 16h45 à 18h15.  
Les familles seront contactées individuellement pour donner leur accord. Le dispositif 

débutera le lundi 6 novembre 2023. 

 

 

Soutien aux élèves rencontrant des difficultés dans les apprentissages fondamentaux PACTE 

  

- Les enseignantes vont proposer aux familles dont les élèves pourront bénéficier gratuitement de ce 

soutien une fois par semaine de 16h45 à 17h45.  

Ainsi 4 groupes d’élèves seront constitués. Chaque groupe sera encadré par une enseignante un soir 

de la semaine. 

 

 

 

 

 



Point financier- OCCE 

Bilan financier octobre 2023 : 

➢ Clôture des comptes de l’année 2022-2023 au 31 août 2023 avec un solde créditeur de 8 140,45€. 
Comme chaque année, il reste des chèques non encaissés de l’exercice 2022-2023 ainsi que des 
factures qui sont arrivées tardivement à régler. 
 
Le Compte-Rendu a été établi et envoyé à l’OCCE, on attend la validation. 

➢ Rappel du fonctionnement de la coopérative : affiliation à l’OCCE (assurance, contrôle) qui a un 
coût par élève ; un fond commun pour les dépenses communes à toutes les classes ; un budget géré 
par chaque enseignant pour sa classe dont le montant est décidé en conseil des maîtres (10€ par 
élève pour cette année). 

➢ Don de l’association des parents d’élèves suite aux actions menées sur l’année scolaire 2022-2023 
(bourse aux jouets, vente de chocolats, vente de sapins de Noël, vente d’objets avec les dessins des 
enfants, kermesse). Le montant est de 5 400€. Un grand merci aux parents d’élèves pour cette 
subvention. Nous vous tiendrons informés de l’utilisation de cette somme aux prochains conseils 
d’école. 

➢ Appel aux dons libres des parents à la coopérative scolaire va bientôt être finalisé. 

➢ Le photographe est venu à l’école le mardi 3 octobre. Un pourcentage sur les ventes (38%) sera 
récupéré pour la coopérative scolaire. 

 

 

Exercice incendie et exercice PPMS : 

! Depuis le lundi 16 octobre 2023 ! Tous les établissements scolaires sont passés au  
Plan VIGIPIRATE de niveau 3 « URGENCE ATTENTAT ». Des mesures renforcées ont été 
mises en place :  

Filtrage renforcé au portail  

Présence de la Police Municipale aux heures d’entrée et de sortie des élèves 

Restreindre, voire interdire les activités aux abords des écoles /bâtiments 

Renforcer la surveillance aux abords des écoles/ bâtiments. 

 



 

Un exercice d’évacuation incendie s’est déroulé le jeudi 5 octobre 2023 : L’équipe 

enseignante a réussi en moins de 3 minutes à évacuer tous les élèves et vérifier tous les locaux.  

Un exercice PPMS attentat-intrusion se déroulera le lundi 10 octobre 2023. 

Cet exercice permettra de simuler une intrusion dans l’école pour lequel la consigne sera de 

se confiner dans les classes dans le silence absolu et en obstruant toutes les issues. 

Le signal actuel (lumière et SMS) fonctionne mais présente des limites et doit être complété 

par un signal sonore. Il est redemandé à la mairie si la possibilité d’installer une alarme sonore a été 

étudiée ?  

 

D’autres exercices programmés et surprises auront lieu tout au long de l’année scolaire.  

Partenariat avec  la mairie : 

 
1. Budget équipement attribué pour l’année 2023 a permis d’équiper les classes de mobiliers 

de matériel EPS, de petits équipements (tapis de sols, séparateurs) .  
 

2.  Obtention de créneaux dans les salles ALAE, dans la salle polyvalente de l’Espace Bouconne 
et dans la salle du Tennis couvert statués par des conventions signées entre la Mairie et 
l’école.   
 

3. Végétalisation de la cour  
 

Plantation dans le sol de plantes grimpantes qui recouvriront les pergolas 
 

4. Service Culturel 
 
Le 3 octobre 2023, l’équipe du service culturel est venue à l’école pour nous présenter les 

projets proposés cette année aux élèves de l’école élémentaire.  

Comme chaque année les projets sont de qualité et variés.  

Les enseignantes soumettent une demande à Mme NICOLAS d’obtenir des créneaux 

supplémentaires de visites libres (3 par classe et par an pour l’instant) dans l’espace 

Médiathèque afin de développer chez les élèves ce gout de la lecture et leur permettre un 

accès facile et régulier aux Livres.  

Réponse de la Mairie :  

« Je reviens vers vous à la suite de la demande des enseignantes concernant la 
médiathèque et de pouvoir profiter de créneaux de visite pendant les heures d’ouverture 
au public (hors les 3 séances avec animation prévues par classes). 

De manière pragmatique et collégiale, a été considéré par les professionnels et les élus 
que la visite des classes n’est pas compatible avec l’accueil du public. En effet, l’accueil 
des classes demande un encadrement spécifique et un accompagnement particulier qui 



serait au détriment des autres usagers présents. La qualité à la quantité est donc 
privilégiée de notre côté. » 

 

5. Informations de la Mairie :  
- Le vidéoprojecteur de la classe de CE1 C va être changé. 
- Le 28 novembre 2023 se tiendra une réunion Publique afin d’envisager la mise en place du 
Vélo-bus et Pédibus sur la commune. 
- Le jeudi 19 octobre s’est tenu la commission cantine 

 
 

Les projets de classe 

 

CYCLE 2 :  

 

Les classes de CP: 
 

- Projet culturel avec la Médiathèque 
 
- sorties en forêt de Bouconne pour observer la nature au fil des saisons 

 
Les classes de CE1: 
 

Voici, pour le conseil d'école, les projets et sorties des CE1 A et CE1B pour le premier 
trimestre :  

●  visite guidée à la médiathèque en septembre de l'exposition " Irèné et Marie Rose " et le " 
Mondonville d'autrefois".  

● élection des délégués le 13/10/23 ; 

● participation à l'opération "Mets tes baskets" au profit de l'association ELA le 16/10/23 ;  

● participation à des ateliers d'initiation au Tennis de table le 20/10 

● visite guidée  à la médiathèque avec lecture offerte d'un Kamishibaï et emprunt de livre 
(date non encore communiquée) ; 

● visionnage d’un film d’animation « Le petit Nicolas» offert par la médiathèque en 
décembre.   

 
 
 
Les classes de CE2 : 
 



- visite guidée à la médiathèque de l'exposition " le Mondonville d'autrefois" en septembre 

- participation à l'opération "mets tes baskets" au profit de l'association ELA Le 16 octobre 

- visite et emprunt de livres à la médiathèque 

- visionnage du film " le petit Nicolas" le 12 décembre 

- chorale le vendredi (CE2 B et CE2 C) 

- défis anglais CE2C 

 
 

 

CYCLE 3 : 

 

• Les classes de CM1 : 
 
 
• Élection des délégués  

• Participation au 1er conseil des délégués  

• Course ELA (reportée)  

• 1ere visite à la médiathèque (art/cinéma et littérature) 

• Film de Noel 

• Projet handisport (école entière) 

• Début du travail en musique avec Leslie 

 
 
 
 

Les classes de CM2 : 
 
CM2 A : 

● participation à des ateliers sur le développement durable à la Capitainerie du Port Saint 
Sauveur, à Toulouse, le 05/10/23 ; 

● élection des délégués le 09/10/23 ; 

● participation à l'opération "Mets tes baskets" au profit de l'association ELA le 16/10/23 
(REPORTE)  

● visite au centre de tri de Toulouse le 17/10/23 ;  

● visite libre à la médiathèque avec emprunt de livre (21/11/2023)  

● participation à la première manche du Rallye maths le 21/11/23 ; 

● visionnage d’un film d’animation « Icare »offert par la médiathèque le 12/12/23. 



 
 
CM2 B : 

participation à des ateliers sur le développement durable à la Capitainerie du Port Saint 
Sauveur, à Toulouse, le 06/10/23 ; 

● élections des délégués le 13/10/23 suivies du premier conseil des élèves le 19/10/23 ; 

● visite du centre de tri de Toulouse le 13/10/23 ; 

● visite libre à la médiathèque avec emprunt de livre (date non encore communiquée) ;  

● participation à la première manche du Rallye maths le 21/11/23 ; 

● visionnage d’un film d’animation « Icare » offert par la médiathèque le 12/12/23. 

 
 
CM2 C 
 

• élection des délégués (13/10) 
 

• -course ELA (reportée) 
 

• -visite libre à la médiathèque avec emprunt de livre (novembre) 
 

• -visite de la déchetterie de Plaisance du Touch (30/11) 
 

• -film d'animation offert par la médiathèque (12/12) 
 

• -projet handisport (toute l'école) 

 

Les questions des parents d’élèves 

QUESTIONS COMMUNES AUX DEUX ÉCOLES : 

1) Pouvez-vous clarifier le terme « la souplesse » de facturation des ALAE du soir 

s’il vous plait ? qu’en est-il des matins ? 

Réponse mairie : les difficultés rencontrées concernent actuellement 1 famille le 



matin et 3 le soir. Nous laissons "cette souplesse" de facturation matin et soir à 

l'appréciation de l'ALAE uniquement pour ces familles. 

2) Pouvez-vous mettre l’APE systématiquement en copie des communications 

concernant les deux écoles s’il vous plaît ? (rappel du mail 

ape.mondonville@gmail.com) 

Réponse mairie : c'est noté, nous utiliserons cette adresse mail. 

3) Comment pouvez-vous remédier au manque de savon dans les toilettes des 

deux écoles ? 

Réponse mairie : toutes les classes de CA et tous les WC des 2 écoles sont 

équipés de portes savon que nous rechargeons chaque jour. A noter également 

qu'il y a au minimum deux passages en nettoyage par jour dans tous les WC et 

pour les deux écoles. Nous n’avons pas remarqué un manque de savon 

récurrent, seulement des recharges à effectuer et qui ont été réalisé dès le 

signalement. 

4) Tous les enfants notifiés ont-ils une AESH, et une AVL présente à ce jour ? 

Réponse mairie : dans le cadre de notre marché qui nous lie avec LEC, nous 

avons budgétisé le financement de 5 AVL. 3 AVL sont actuellement en poste. 



Réponse: En effet, tous les élèves notifiés n’ont pas leur quota d’heures d’accompagnement 

faute d’AESH. Mais le choix des enseignantes (en juin de l’année précédente) lors de la 

répartition des élèves dans les classes permet de regrouper les élèves notifiés par la MDPH et 

de proposer un accompagnement partagé avec les moyens humains mis à notre disposition. 

 

5) [Service minimum] L’accueil des enfants n’a pas été assuré au sein des 

établissements lors des grèves de l’an passé, le service minimum n’ayant pas 

été mis en place. Plusieurs familles se sont retrouvées en difficulté. Avez-vous 

trouvé une solution / pris des précautions afin que cette situation ne se réitère 

pas ? 

Réponse mairie : A deux jours de l'information, nous n'avons pas les ressources 

nécessaires pour mettre en place un service minimum. Rappelons également 

que nos propres agents peuvent se mettre en grève aussi et que nous n'avons 

pas les moyens humains pour organiser cela. 

Réponse de l’école : Légalement Jusqu’à 3 enseignantes grévistes dans l’école, les élèves des 

enseignantes grévistes pourront être accueillis dans les autres classes.  

A partir de 4 enseignantes grévistes, il n’y a plus d’accueil obligatoire par les enseignantes non-

grévistes c’est alors le Service Minimum qui prend le relais.  

 

ECOLE ELEMENTAIRE CAROLINE AIGLE 



15) Est-il toujours prévu de végétaliser les pergolas en automne ? Pouvez vous 

nous indiquer une date et une variété de plantes s’il vous plait ? 

Réponse mairie : les pergolas ont été installées au printemps dernier pour un 

budget de 40000€. En février 2024, ces pergolas seront végétalisées avec des 

plantes grimpantes qui n'attirent pas les bourdons/abeilles/guêpes et qui ne 

produisent pas de fruits toxiques. 

 

16) Pouvez-vous diffuser, sur les panneaux, les dates des différents agréments 

nécessaires aux parents pour l’accompagnement des activités des enfants s’il 

vous plait ? 

Réponse école: Les parents des classes concernées par des sorties scolaires avec un 

encadrement renforcé (natation, vélo, patinoire, …) sont informés des dates de sessions 

d’agrément par les enseignantes. Cependant il sera toutefois possible de proposer à tous les 

parents de l’école de passer ces Agréments qui restent valables 5 ans.  

17) À la suite des problèmes de créneaux horaire piscine de l’an passé, savez- 

vous si cette année tous les CM2 pourront passer le « savoir nager » ? 

Réponse école: Nous n’avons pas obtenu de créneaux piscine cette année. L’obtention de 

créneaux à la piscine de Colomiers ou de Blagnac est très complexe pour les écoles hors 

commune. La piscine extérieure de la Base de Loisirs de Bouconne est en cours de 

restauration.  

18) Dans l’optique de l’activité vélo (CM1/CM2), avez-vous besoin que l’APE 



mette en place une action de collecte de vélo ? 

Réponse école: Oui avec plaisir, nous sommes à la recherche de vélos, de casques mais aussi 

de personnes compétentes pour l’entretien ou la réparation  de petits travaux sur les vélos.  

19) Pouvez-vous mettre en place une visite de l’établissement parents/enfants 

pour les prochains CP ? 

Réponse école: La visite pour les parents de futurs CP se déroulera le jeudi 27 juin 2024 à 

17h00 

 

20) Lors des repas au self, avez-vous une solution pour réduire les files d'attente ? 

Les enfants n’ont aucune obligation d’attendre dans la file d’attente. Ils créent la file lorsqu’ils 

souhaitent venir manger. Nous appelons des enfants pour manger uniquement lorsqu'il n’y a 

plus personne dans la file. Les derniers sont appelés (après vérification ceux qui oublient de 

venir) à 13h15. De 12h05 à 13h15 les enfants défilent aux selfs sans qu'il n'y ait de temps mort. 

 

21) Quel est le ratio animateurs/enfants actuellement dans les deux centres d’accueil ?  

ALAE Elem : Le quota est de 1 animateur pour 18 enfants en élémentaire. Nous avons 18 

animateurs il nous en faut 19 certains jours (nous avons une 19ème qui devrait commencer 

prochainement) 

Diriez-vous que vous disposez de suffisamment d’animateurs pour assurer la sécurité des 

enfants ? OUI  

 

22) Quelles sont les activités proposées lors de la pause méridienne ? 

Réponse ALAE Elem Tous les midis des pôles de jeux sont installés dans la cour, Tir à l’arc, zone 

corde à sauter, jeux de raquettes, Ping-pong, foot, basket… Les pôles sont renouvelés ou 

changés périodiquement. En plus de cela des ateliers ou activités intérieurs ou extérieurs  sont 

proposés par l’équipe d’animation tout au long de l’année sur des thèmes variés en fonction 

des envies de l'équipe, des compétences, et des saisons... 

L'équipe se réunit tous les mardis matin pour planifier et préparer les activités de la semaine 

entre autres. 

De plus nous avons plusieurs gros thèmes phares tout sur l’année : 



- Exposition octobre rose 

- Exposition november 

- Manga Game Show. 

- Semaine de la Laïcité sous thème cette année : la fraternité 

- Semaine de sensibilisation contre le harcèlement scolaire. (novembre) 

- Sensibilisation au tri : d’une part par souci écologique et d’autre part par rapport à la loi 

relative à la lutte contre le gaspillage qui entre en vigueur en janvier 2024. Des ateliers de 

sensibilisation ludiques seront proposés tout au long de l’année. 

- Atelier chorale (avec une représentation lors du repas des ainés) 

- Projet inclusion (en cours : aménagement de l’espace…) 

- Projet Les grrr secrets des petites choses. 

- Projet droit de l’homme avec toulouse métropole(si possibles cette année nous n'étions pas 

prioritaire l'an dernier parce que nous le faisons tous les ans (à par l'en dernier)) 

- Atelier potager et Élevage de coccinelle 

- Atelier coiffure 

- Jeux olympique 2024 

- Activité Physique Quotidienne (APQ) 

- Commission Cantine : un groupe d’enfants se réuni pour discuter de la restauration des repas 

et deux enfants de cette commission assistent et participent à la commission restauration 

adultes. 

 

Et bien d'autres non encore programmé… 

 

On va essayer de communiquer plus sur tous ces projets. 

 

Nous espérons participer également aux événements organisés par l’APE comme l’année 

passée. 

 

23) Comme pour la visite des cantines, une fois dans l’année, serait-il possible de mettre en 

place une visite de l’ALAE sur un temps méridien ?  

A voir avec la mairie. 

 



N'hésitez pas à revenir vers nous pour d'éventuels éclaircissements ou pour d'autres 

questions. Sans forcément attendre les conseils d'école. 

 

 

24) Avez-vous la date du début des travaux du collège ? La date prévisionnelle 

d’ouverture du collège est-elle toujours maintenue pour Aout 2027 ? 

Réponse mairie : ouverture collège toujours maintenue pour la rentrée scolaire 

2027-2028. Date prévisionnelle de début des travaux : deuxième semestre 2025. 

 
MERCI A TOUS  
 
Prochain Conseil d’école le jeudi 8 février 2024 à 17h00 
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